

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№ 68 (7199)

Пятница, 1 сентября 2000г.

## Поздравляем

с началом  
учебного года!



Тамара ГОРБОВСКАЯ.

Первое сегодня  
сентября-  
для ребенка  
это испытания.  
Школа начинает  
с букваря  
детям отдавать  
любовь и знания.

Десять лет не очень  
длинный срок,  
Десять лет - не мало  
уж это много.  
Десять лет,  
и прозвенит звонок,  
Нашим детям в  
жизнь открыте дорогу.  
с.Каменка.

## НАИВЫСШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ КОМБАЙНЕРОВ НА ОБМОЛОТЕ ЗЕРНА В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

В первой колонке - намолочено зерна (ц), во второй - убранная площадь (га):

"Банновский"	2000	110
"Барачатское"		
Маслов Алексей Дмитриевич "Топлайннер"	3550	160
Переверзев Евгений Олегович "Дон-1500"	4120	203
"Борисовский"		
Перминов Виктор Николаевич "Дон-1500"	3410	-
Кишишев Александр Кузьмич "Нива"	2210	-
Парушкин Алексей Юрьевич "Енисей" (14 лет)	1590	-
"Каменское"		
Терзицкий Александр Федорович "Нива"	3356	186
"Крапивинский"		
Жарков Сергей Васильевич "Нива"	3750	-
"Мунгатский"		
Гергет Виктор Иванович "Нива"	2150	-

Нет в Крапивинском районе человека, который не связан со школой, значит, День знаний - праздник каждой семьи! Какие бы перемены ни переживала страна, 1 сентября наступает каждый год, радуя всех.

Если бы мы, взрослые, осознавали в детстве быстротечность времени так остро, как сейчас, уверены, что меньше было бы ошибок и больше знающих людей.

Своих профессиональных успехов учителя сегодня достигают в условиях, когда работу в школе можно сравнивать с каждодневным подвигом. Искренне вам благодарны, дорогие педагоги, за ваше мужество, терпение, любовь к делу и профессионализм!

С праздником, дорогие ребята, впервые переступившие порог школы и начинающие свой путь к знаниям! С новым учебным годом, с Днем знаний!

Крапивинский районный  
Совет народных депутатов.  
Администрация района.

Уважаемые учителя, преподаватели, руководители и организаторы образования района!

Поздравляю вас, а также учащихся школ и училищ с Днем знаний, началом нового учебного года. Хочется верить, что в год нового тысячелетия он станет качественно новым учебным годом. Залогом тому должны стать дальнейшее улучшение социально-экономической обстановки в нашей области, а также высокий профессионализм и любовь к своему делу педагогических коллективов.

Искренне желаю каждому, кто причастен к процессу овладения миром знаний, творческих удач в решении нелегких, но очень важных и нужных для общества задач по обучению и воспитанию юных граждан страны. Пусть этот день будет особенно радостным для ребят, которые впервые переступают порог школы. Поздравляю с этим важным событием их родителей.

Здоровья, благополучия всем вам, сыдержики и терпения в достижении благородной цели познания мира.

С уважением депутат областного Совета народных депутатов, избирательный округ №33  
С. ИТКУЛОВ.

## ЛУЧШИЕ ЛЮДИ СТРАДЫ

АОЗТ "Унья"

Иван Алексеевич ВОЛКОВ комбайном "Нива" (17 лет) с жаткой ЖВН-6 на косовице зерновых и многолетних трав свалил 647 га спаренных валков.

Александр Викторович ГАВРИЛКИН комбайном "Енисей" (16 лет) с жаткой ЖВН-6 на косовице зерновых и многолетних трав свалил 465 га спаренных валков.

АОЗТ "Каменское"

Андрей Иванович КОНЫШЕВ комбайном КСК-100 на косовице сенажа намолотил 1674 т зеленой массы.

Константин Львович ВОРСОБИН "Кировцем" перевез 1594 т. зеленой массы сенажа.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке - обмолочено зерновых (га), во второй - посажено озимой ржи (га), в третьей - засыпано семян (т) на 30 августа:

"Арсеновский"	170	231	-
"Банновский"	245	300	242
"Барачатское"	821	184	-
"Борисовский"	913	519	200
"Каменское"	573	903	24
"Крапивинский"	360	650	270
"Мунгатский"	478	470	60
"Красный Ключ"	294	100	-
"Унья"	677	370	448
"Мельковское"	500	350	350
"Шевелевский"	370	-	389
Кр. хозяйства	600	400	-
По району	6001	4477	1983

По данным оперативной отчетности управления сельского хозяйства, на 30 августа в районе скосено зерновых и бобовых культур 6,7 тыс. га, обмолочено 6 тыс. га или 21%, намолочено 11,2 тыс. т зерна при урожайности 18,7 центнера. Лидеры в обмолоте хлеба: "Шевелевский" (62% от общего зернового поля), "Унья" (35%), "Каменское" (33%), "Борисовский" (32%).

Продолжается заготовка кормов: сена, сенажа и силюса. За два прошедших дня прибавка составила соответственно 3%, 4% и 600 т. Кстати, закладкой силюса пока занимаются три хозяйства: АОЗТ "Каменское" и "Красный Ключ" и совхоз "Крапивинский". Посажено озимой ржи 4477 га, засыпано 1983 т семян.

БАРЕНЦЕВО ГОРЬЕ

## ПЕЧАПИМСЯ, ПОМНИМ, СКОРБИМ

Событие, всколыхнувшее мир, Россию, Кузбасс, район - трагедия в Баренцевом море, - коснулось и сердец наших читателей.

"Всю неделю все мы жили в напряжении, следили за спасательными работами,- пишет наша читательница из п. Зеленогорского,- как надеялись, что моряков спасут! А потом пришло отчаяние. И душа выплеснула строки:

Их было 118. 118 ребят, по которым  
теперь взрослые и дети скорбят.  
Кто матерям вернёт сыновей?  
Любимым женам их славных мужей?  
Кто ребятишкам вернёт их отцов?  
118 парней молодцов!  
Стальная гробница уготована им -  
родным, невозратным и дорогим...  
Остается только печалиться, помнить, скорбеть и ставить свечи за упокой их светлых душ'.  
Н. СЕМАКИНА.

Примечание: совхоз "Арсеновский" показатели не передал. Во второй колонке стоит прочерк в хозяйствах, которые не передали данные по обмолоченной площади.

# КАЖДЫЙ ГОД С НАЧАЛОМ СЕНТЯБРЯ...



**ТРИДЦАТЬ** лет тому назад жители села Баннова стали очевидцами и свидетелями волнующего события. Первым сентябрьским днем взрослые и дети, нарядные и веселые, вереницей тянулись к месту торжества. Букеты цветов, улыбки на лицах сельчан. Радостно-взволнованное ожидание торжественной минуты. Звонкий гомон ребячих голосов. Все это не раз повторялось и повторяется вновь вот уже в юбилейном, 30-м году.

А тогда, 1 сентября 1970 года, село праздновало открытие средней общеобразовательной школы. Первые ученики в первый и в выпускной классы! Первый директор школы, средней школы, - Алексей Петрович Руднев, ветеран Великой Отечественной, отмеченный правительственные наградами за отвагу и доблесть в ратном труде. Немало вложил он сил, энергии, здоровья, как в завершение строительства здания, его оснащение, так и в становление школы как учебно-воспитательного учреждения. Много труда, тепла и заботы было отдано Алексеем Петровичем в организацию школы, как единого организма, сплоченного коллектива учащихся, учителей, обслуживающего персонала.

Вместе с директором приступила к руководству учебным процессом совсем еще молоденькая, но грамотный, вдумчивый и строгий специалист Александра Леонидовна Баженова. Чуткое, доброе, порой мягкое

klasschek Ol'ga Nikolaevna Ivanova, Galina Aleksandrovna Knyazeva, учительница 2 класса, а также учителя Игорь Борисович Соколов, Ol'ga Vladimirovna Cherkasova.

Заместитель директора по учебной работе Елена Вениаминовна Пузенко, при-

нашей школы, одна из тех учениц, чьи обаяние, аккуратность, энергичность, ум не раз радовали чуткие учительские сердца. Сегодня она учительница русского языка и литературы, преподавать которые серьезное и ответственное дело. Раскрывать содержание обра-



отношение к ученикам снискали ей, как завучу, любовь, уважение и признательность не одной сотни бывших выпускников. Её стараниями, добрым сердцем и строгим умом была налажена интересная, активная учеба и полезный отдых в едином, дружном коллективе учащихся.

Не случайно многие из выпускников школы сегодня отдают свои силы и знания на ниве просвещения. Некоторые из них успешно работают в своей родной школе, пользуясь исключительным авторитетом среди взрослых и любовью детей. Это учительница математики Любовь Ильинична Данилова, заместитель директора по воспитательной работе Татьяна Николаевна Ефремова, учительница перво-

няв эстафету от наших пенсионеров, энергично взялась за дело, настойчиво и разумно требовательно претворяет новые направления в решении сложнейших задач в довольно таки не простых условиях выживания, когда не хватает то средств, то возможностей.

Нельзя представить воспитательный процесс без творческого подхода Татьяны Анатольевны Хайдуковой, Галины Владимировны Кобелевой - первых помощников Т.Н.Ефремовой, волевой, энергичной и настойчивой. Татьяна Николаевна способна увлечь добрыми задумками, начинаниями, а в прошлом - это Таня Зайкова, одна из лучших учениц школы, гордость её.

Мария Александровна Коломеец тоже выпускница

зов, смысл, красоту слова, воспитывать добрые начала в душе каждого ученика - таков удел Марии Александровны. За что и любят её ученики.

Школа без книги - абсурд. Валентина Петровна Гаврилова, тоже выпускница нашей школы, вот уже более 10 лет много старания и труда вкладывает в познавательно-воспитательный процесс. Её школьная библиотека является средоточием воспитания любви и интереса к книге, вовлечения каждого ученика в активное участие в литературных викторинах, КВН, музыкальных композициях и прочее.

Что касается эстетического воспитания, то большую работу в этом плане проводит Нина Петровна

Селиванова, учительница изобразительного искусства. Серьезных результатов добиваются в своей работе учителя Р.Г.Водова, Н.В.Водов, В.И. Пивоварова, Р.Р.Борецкая, А.Р. Ганшу. Знания и умения, полученные на уроках этих учителей, позволяют выпускникам выдерживать конкурсные экзамены в техникумы и вузы.

Невозможно представить Банновскую среднюю школу без ветеранов учителяского труда. Учительни-

ет исключительным умением сочетать решение забот хозяйственных с руководством учебно-воспитательным процессом, способностью чувствовать и вовремя корректировать климат, внутренние связи в коллективе. Внимательна, вежлива, в острых ситуациях дипломатична. Истинно хозяйка школы, школы как дома, где все важно: и духовная атмосфера, и нравственные успехи, и чистота, и порядок, и сътный стол.

**ШКОЛА** - учреждение особых заботы об учениках, где нет мелочей, начиная от взгляда, слова, интонации учителя и заканчивая чистотой, уютом в коридорах и учебных кабинетах, обедом в столовой. И мы, ученики и учителя, говорим сердечное спасибо за добросовестный труд обслуживающему персоналу В.А.Васильевой, зам. директора по хозяйственной части, Н.И.Киселевой, Н.И.Стадзе, Л.В.Шабаловой, Е.Н.Черданцевой, Е.И.Хорунжиной, Л.А.Пономаревой, Н.В.Лаврентьевой, В.Ю.Лесниковой, секретарю-машинистке Л.И.Колмогоровой. Мы благодарны работникам за вкусные обеды, которые в недавнем прошлом были просто необходимы многим ученикам. Сколько же надо сметки, настойчивости, умения Е.Н.Теркиной, заведующей, нашим поварам Н.П.Хорунжиной, С.П.Митякиной, чтобы изыскать продукты и не оставить учащихся без обеда.

И сегодня, в начале нового учебного года, мы, учителя, говорим: здоровья и спасибо всем тем, кто так или иначе помогает нам в деле воспитания и обучения, будь то губернатор области и его команда, будь то сторож школы. Особая признательность районному руководству и прежде всего Нине Николаевне Вербичевой и её помощникам за внимание, заботливое отношение к нуждам учителяства.

Добрых пожеланий коллегам по школе!

**В.СЕРЯКОВ,**  
учитель Банновской средней школы.

На снимке: В.Н.Кобелева, В.И.Пивоварова, Л.А.Атякшева, Л.А.Хорякова, О.В.Черкасова, Т.Н.Ефремова.

Фото С.Худяковой.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# НА ГРАНИ РАЗВАЛА

В газете "Правда России" в номере от 5-11 июля опубликована информация о 5 съезде Росагропромсоюза. Кроме организационных вопросов, обсуждали делегаты съезда положение в сельском хозяйстве страны. Мнение было единим: если не принять экстренных спасительных мер, то через два года сельское хозяйство прекратит своё существование.

В полеводстве, например, брошены и не используются 20 млн. гектаров пашни, зерна вместо 140 млн. тонн стали собирать в два раза меньше. 80 процентов минеральных удобрений отправляется за рубеж, так как у колхозов и совхозов нет денег купить их. Износ техники достиг 86 процентов. В Алтайском крае создали трактор лучший в мире, но мы продолжаем закупать зарубежную технику, которая хуже и в 6 раз дороже.

Быстро сокращается поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец. В Подмосковье, например, стадо крупного рогатого скота уменьшилось в 2,5 раза. Россия продолжает закупать в США за 0,5 млрд. долларов в год куриные окорочки, которые запрещены к употреблению в США и в Европе, так как годны только на корм скоту. Свои же птицефабрики разрушаются.

Высокие цены на промышленную продукцию для сельского хозяйства и низкие на сельхозпродукцию делают убыточным производство всей сельхозпродукции. Для получения дохода в 100 рублей требуется затратить 253 рубля, но дотаций от государства совхозы и колхозы не получают. А даже в США, где для получения 100 долларов дохода надо затратить всего 60 долларов, сель-

ко хозяйство дотируется.

Государство обещало ежегодно выделять на село 15% бюджета. Выделяет один процент, но и эти мизерные средства не доходят до села, разворовываются. В бюджете на 2001 год на сельское хозяйство предусмотрено выделить 12 млрд. рублей. Это на 20% меньше, чем выделено в нынешнем году.

260 тысяч фермерских хозяйств в стране, имеющих 14,5 млн. га земли. Но роль их в производстве сельхозпродукции незначительна, без государственной поддержки они не поднимутся с колен.

Зарплата у сельских тружеников от 250 до 500 рублей в месяц, но и такая нищенская выплачивается нерегулярно. Продолжительность жизни на селе на 2-4 года меньше, чем у городского жителя. Миллионы

сельских детей не посещают школу, закрываются больницы и фельдшерские пункты, дома культуры. Стоимость путевки в санатории Ставропольского края, например, построенные на средства колхозов, 21 тысяча рублей. Поэтому сельских тружеников в санаториях 0,01 процента, а в советское время было 98%. В областной больнице г.Брянска на одного больного выделяется в день 4 рубля 03 коп.

Категорически против купли-продажи земли сельскохозяйственного назначения высступили все делегаты съезда, потому что это приведет к распродаже всех национальных богатств страны.

В резолюции делегаты обратились к правительству с требованием изменить свое отношение к сельскому хозяйству. А.В. Стародубцев, губернатор Тульской области, талантливейший организатор сельскохозяйственного производства, избранный руководителем агропромышленного союза России, призвал делегатов съезда быть готовыми к массовым акциям

протеста в защиту крестьянства, в защиту продовольственной безопасности России.

Но прислушается ли правительство к требованиям крестьянского съезда? Сделает ли для сельскохозяйственного производства что-либо существенное? Нет, не сделает.

Суть в том, что капиталистическое производство, капиталистические производственные отношения складываются десятилетиями, веками, а не за два, три года и даже не за десять лет. Что творится у нас сейчас? От плановой экономики с господствующей общественной собственностью на средства производства мы отошли, но и к рынку, к капиталистическому способу производства еще не пришли. Идет первоначальное накопление капитала и, как обычно, в основном криминальным способом. Вся энергия "новых" русских направлена не на производство материальных благ, а на присвоение богатств, созданных природой и народом.

Огромные суммы денег вкладываются не в промышлен-

ное или сельскохозяйственное производство, а в иностранные банки. Боятся "новые" русские, как бы обнищавший до крайности народ эти деньги у них не отнял и не вытолкал бы их самим из страны в шею.

Напрасно боятся. Президент Путин сказал, что приватизация пересматриваться не будет. То есть кто, что и сколько государственной (общенародной) собственности "прихватизировал", так и останется. Но вреда чтоб никто не шали!

Развал сельскохозяйственного производства, как и промышленного, можно остановить только поворотом к народовластию, к господству общественной собственности. Но что значит для "демократов" и "новых" русских повернуть к социализму? Это значит расстаться со всем "прихватизированной" собственностью. На это они никогда не пойдут. А по иному развал экономики в стране не остановишь. Что делать?

А то, о чём сказал делегатам на съезде Стародубцев. Иного пути нет.

А.ШЕВНИН.

## Программа телевидения

14.00 «В мире животных». 14.45 История одного шедевра. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Горец». 16.05 Седьмое чувство. 16.45 Мультазбука. 17.05 «Другая жизнь». 18.00 Новости. 18.15 Д/Ф «В случае промедления - расстрел». 18.45 «Жизнь замечательных людей». 19.25 Х/Ф «Неподдающиеся». 21.00 Время. 21.40 Х/Ф «Миньон». 23.30 «Барышня и дракон». Концерт Г. Сукачева.

### II ПРОГРАММА

08.30 «Диалоги о рыбаке». 9.00 Х/Ф «Калоши счастья». 10.30 М/с «Приключения Папироса». 11.00 Доброе утро, страна! 11.50 «Сто к одному». 12.35 Сам себе режиссер. 13.05 Т/с «Друзья-II». 13.35 «Золотой ключ». 14.00 Т/с «Комиссар Рекс». 15.00 Вести. 15.20 Х/Ф «Табор уходит в небо». 17.00 Живаго. 17.30 Ваш выход. 17.45 «Сибирская веселуха». 18.30 Под знаком зодиака. 19.00 Моя семья.

20.00 «Два рояля». 21.00 Вести. 21.25 «Городок». 22.05 Х/Ф «Хорошие и плохие». 23.50 Х/Ф «Акулы». 01.35 «Формула-1». 02.45 Реальное кино.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 10 СЕНТЯБРЯ

### I ПРОГРАММА

8.00 Новости. 8.10 Служу России! 8.40 «Аладдин». 9.10 Вкусные истории. 9.20 «Утренняя звезда». 10.10 «Непутевые заметки» Д. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.05 Т/с «Альф». 11.35 «Здоровье». 12.05 Х/Ф «Анна от 6 до 18». 14.00 Клуб путешественников.

14.45 История одного шедевра. 15.00 Новости. 15.10 Т/с «Горец». 16.05 Семь бед - один ответ. 16.20 М/с «101 далматинец». 16.50 М/с «Новые приключения Винни-Пуха». 17.15 «В поисках утраченного».

18.00 Новости. 18.15 Смехопанорама. 18.50 «Ералаш». 19.05 Х/Ф «Особенности национальной охоты». 21.00 Авторская программа С. Доренко. 21.50 Погода. 21.55 КВН-2000. 23.30 Т/с «Майк Хаммер: Песня Вики».

### II ПРОГРАММА

8.30 Х/Ф «Мария, Мирабела в Транзистории». 9.45 «Папа, мама, я - спортивная семья». 10.30 Почта РТР.

11.00 Доброе утро, страна! 11.30 «Аншлаг» и К. 12.30 «Городок». 13.00 Русское лото. 13.40 Федерация. 14.15 Парламентский час. 15.00 Вести. 15.20 Диалоги о животных. 16.10 «Планета Земля». 16.55 «Плесните колдовства». Творческий вечер Л. Рубальской. 17.55 Сам себе режиссер. 18.25 Т/с «Маросейка, 12». 19.55 «Формула-1». 21.00 «Зеркало». 21.55 «Формула-1». 23.00 Х/Ф «Месть». 00.50 Х/Ф «Небо в алмазах». 02.40 «Киношок-2000».

*Редакции газеты "Тайдон" требуется специалист с высшим гуманитарным образованием.*

*Обр. к редактору, тел. 22-1-16.*

ГОССАНЭПИДЕМНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

## В пору овощей и фруктов

Летом и в начале осени чаще, чем в другие времена года, могут возникнуть острые кишечные заболевания. К группе кишечных заболеваний относятся брюшной тиф, паратифы, дизентерия, вирусный гепатит "А" и другие. В нашем районе ситуация по кишечным инфекциям заметно ухудшилась. Так, за 6 месяцев этого года рост заболеваемости составил 25% по сравнению с прошлым годом, из них 63,8% приходится на п. Крапивинский.

В Российской Федерации за 6 месяцев текущего года заболеваемость брюшным тифом увеличилась почти в 2 раза. Существует реальная возможность заноса брюшного тифа в Кемеровскую область.

В чем причина такого неблагополучия? Нет у населения настороженности в отношении этой инфекции в пору осеннего обилия овощей, ягод и фруктов, многие из которых мы едим в сыром виде. Издавна известны целебные свойства овощей и фруктов. Но нужно помнить, что в определенных условиях они могут стать нашими врагами, привести к заражению острыми кишечными инфекциями. Вся эта группа заболеваний вызывает расстройство желудочно-кишечного тракта, поражает печень, селезенку и другие органы.

Ещё более тяжелая болезнь - брюшной тиф. Начинается она со скрытого периода, который длится 7-14 дней. В этот период наблюдается только повышение температуры, потом появляются рвота, снижение аппетита, жидкий стул.

В первую очередь нужно соблюдать правила личной гигиены: перед приготовлением пищи и перед едой, после посещения туалета мыть руки с мылом. Это правило должно стать законом для каждого из нас.

Прежде, чем дать ребенку яб-

лок, огурец, помидор или ягоду, надо тщательно вымыть их. Помните и ещё одно правило: есть фрукты, овощи, ягоды с начальными признаками порчи (загниванием) без тепловой обработки нельзя. Именно в гниющей части плода идет размножение и накопление микроба.

Воду следует пить только кипяченую, если она взята не из водопровода, а из колодца или открытого водоема. Особое внимание следует обращать на хранение пищи и молока - держать их при низкой температуре. Молоко надо обязательно кипятить, если даже оно пастеризованное, сливки, сметану, творог лучше употреблять после термической обработки. Все пищевые продукты должны быть ограждены от мух.

Больной опасен для окружающих. Вот почему важно своевременное обращение к врачу при любом расстройстве желудочно-кишечного тракта. Но многие больные к врачу как раз не спешат. Сами принимают всякие лекарства, в том числе антибиотики. Словом, стремятся вылечиться самостоятельно. Самолечение может привести к переходу болезни в хроническую форму. Такие больные не только страдают сами, но и являются распространителями болезни, т.к. выделяют микробы во внешнюю среду.

Успех борьбы с кишечными инфекциями в значительной мере зависит не только от медицинских работников, сколько от соблюдения каждым человеком санитарно-гигиенических правил. Простые, казалось бы, правила, но забывать о них никак нельзя.

О.КОПАНИНА,  
пом. эпидемиолога  
ГУ центра ГСЭН  
по Крапивинскому району.

В саду, а чаще на близлежащем лугу вы встретите зверобой прорызанный, или пронзенный. Он не образует больших зарослей, растет небольшими куртинками. Свое воинственное родовое название зверобой получил не случайно: им могут отравиться животные, причем белой масти или белопятнистые и лишь в солнечные дни. Листья зверобоя яйцеобразные или продолговатые, не очень крупные, характерная их примета - многочисленные темные и белые крапинки (вместе с цветами), густо усеивающие зеленые листовые пластинки. А если просмотреть лист зверобоя на свет, то вместе с цветами просвечивают, отчего лист кажется как бы искалым, прорызанным, за что зверобой и получил свое видовое название.

Зверобой обладает уникальными лечебными свойствами, недаром в старину его называли «травой от 99 болезней». Об этом растении народные лекари говорили так: «Как нельзя без муки испечь хлеб, так без зверобоя нельзя лечить многие болезни». Исстари зверобоем лечили самые разнообразные недуги. И сейчас настой пьют при простуде, болезни сердца и просто для укрепления организма, наружно используют при ранах, язвах, ожогах, в качестве кровоостанавливающего средства. Благодаря бальзамическому запаху зверобой можно использовать как пряность.

В последнее время все большей популярностью пользуются цветочно-травяные чаи, в состав которых входит зверобой. Так, например, чай, получаемый заварив-

анием по одной части высушенных листьев земляники, ежевики, кипрея лесного, малины, цветков липы и зверобоя с добавлением небольшого количества листьев черной смородины и травы чабреца, обладает общеукрепляющим, кроветворным и противосклеротическим действием, улучшает обмен веществ, а по вкусу и аромату не уступает знаменитому китайскому чаю. Зверобой используют и для приготовления знаменитого тонизирующего напитка «Байкал».

Противовоспалительные свойства зверобоя сделали его незаменимым в косметике.

Соберите, заготовьте зверобой и используйте его по мере необходимости. Срезанные растения, помещенные в корзину, где они высохнут,красят любой дом.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Овчинникова С.Ю. и техпаспорт на имя Вельхового А.И. просим вернуть за вознаграждение по адресу: п. Крапивинский, ул. Геологов, 12.

Коллектив ГУ ЦГСЭН по Крапивинскому району глубоко скорбит по поводу трагической гибели

### РЕБРИКОВОЙ

Ирины Николаевны и выражает искреннее соболезнование ее родным и близким.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу.

Номер подписан в печать 31.08.2000г.

Тираж 2091 экз.  
Заказ № 2767.

**"ТАЙДОН"**  
Крапивинская районная газета.  
**УЧРЕДИТЕЛИ:** редакция газеты, администрация Крапивинского района.  
Редактор И.В.МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.  
ЗВОНИТЕ: ☎ редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.  
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).  
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Рег. свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ☎ Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.